
1 
 

   PROTOKÓŁ NR SP-BR.0012.7.13.2025 

z posiedzenia Komisji Transportu, Dróg i Komunikacji 

Rady Powiatu Wrocławskiego 

 

w dniu 9 października 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji Transportu, Dróg i Komunikacji Rady Powiatu Wrocławskiego 

(dalej: Komisja TDiK) odbyło się w Sali Sesyjnej nr 118 w siedzibie Starostwa Powiatowego 

we Wrocławiu, ul. T. Kościuszki 131.  

 

Zgodnie z załączoną listą obecności (załącznik nr 1), w posiedzeniu uczestniczyli Członkowie 

Komisji w pełnym składzie: 

 

1. Maria Wilk  

2. Wiktor Adamek 

3. Anna Chmielewska 

4. Piotr Chmurzyński 

5. Andrzej Jamrozik 

6. Andrzej Kozdrowicki 

7. Arkadiusz Krzyżanowski  

8. Hieronim Kuryś 

9. Tomasz Ostaszewski 

10. Edyta Ostrowska  

 

W posiedzeniu uczestniczyli także zaproszeni Goście: 

p. Marcin Korytko – Wicestarosta Powiatu Wrocławskiego 

p. Joanna Kryszczak – Dyrektor Wydziału Dróg Starostwa, 

p. Katarzyna Popowicz – Z-ca Dyrektora Wydziału Dróg Starostwa,  

p. Marta Matczuk - Pisarek – Z-ca Dyrektora Wydziału Dróg Starostwa,  

p. Paweł Serafin – Kierownik Referatu ds. realizacji inwestycji w Wydziale Dróg Starostwa.  

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 09.00. 

 

Punkt 1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

 

Pani Przewodnicząca otworzyła posiedzenie, powitała Gości i Członków Komisji, stwierdziła 

kworum, po czym przedstawiła porządek posiedzenia:  

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji TDiK w dniu 17.09.2025 r.  

3. Bezpieczeństwo na drogach Powiatu Wrocławskiego, informacja z przebiegu letniego 

utrzymania dróg powiatowych i przygotowania do zimy. Osoba referująca: p. Joanna 

Kryszczak  – Dyrektor Wydz. Dróg Starostwa. 

4. Omówienie wniosków do budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2026. Osoba 

referująca: p. Joanna Kryszczak  – Dyrektor Wydz. Dróg Starostwa. 

5. Sprawy różne.  

 

Nie wniesiono uwag do porządku obrad.  
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Punkt 2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji TDiK w dniu 17.09.2025 r.  

 

Nie wniesiono uwag do protokołu z posiedzenia Komisji TDiK w dniu 17.09.2025 r. 

Przewodnicząca stwierdziła zatem, że protokół został przyjęty. 

 

Punkt 3. Bezpieczeństwo na drogach Powiatu Wrocławskiego, informacja z przebiegu 

letniego utrzymania dróg powiatowych i przygotowania do zimy.  

 

Informacje w bieżącym punkcie przedstawiła Pani Joanna Kryszczak - Dyrektor Wydziału 

Dróg Starostwa. 

Pani Dyrektor poinformowała, że w okresie letnim oraz w bieżącym czasie wykonano szereg 

zadań dotyczących m.in. kontroli stanu technicznego pasa drogowego, naprawy dziur w 

nawierzchniach, uzupełniania i ścinania poboczy, czyszczenia kanalizacji i rowów 

przydrożnych, wymiany wpustów ulicznych,  lustracji znaków, przycinki gałęzi, drobnych prac 

brukarskich, przeglądu tymczasowego mostu wojskowego.  

Jeśli chodzi o przygotowanie do zimy, odbył się I przetarg, należy powtórzyć 8 zadań, gdyż 

wykonawcy nie złożyli wadium. Szacunkowy koszt zimy w bieżącym roku to kwota 6 mln. zł. 

z podziałem na dwa Obwody Drogowe w Mirosławicach i Sulimowie. Powiat dysponuje 

własnym sprzętem drogowym.  

Ponadto Pani Dyrektor poinformował, że od października br. funkcję Kierownika Obwodu 

Drogowego w Sulimowie objął p. Marcin Teklak.  

 

Pani Przewodnicząca zapytał o współpracę z gminami w zakresie zimowego utrzymania dróg. 

 

Pani J. Kryszczak poinformowała, że podpisano porozumienie z Gminą Sobótka na utrzymanie 

dróg powiatowych w granicach administracyjnych Miasta Sobótka, chodzi o ok. 12 km dróg 

łącznie. Gmina otrzymuje od Powiatu dotację na poziomie ok. 40 tys. zł. w skali roku.   

 

Głos w dyskusji zabrali także:  

- Pan Radny Arkadiusz Krzyżanowski, który zapytał o obecność Policji przy tymczasowym 

moście, 

- Pani Dyrektor Joanna Kryszczak. 

 

Punkt 4. Omówienie wniosków do budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2026. 
  

Pan Marcin Korytko – Wicestarosta Powiatu Wrocławskiego poinformował, że jeśli chodzi o 

konstruowanie  budżetu na przyszły 2026 rok, termin zgłaszania wniosków do dnia 30 września 

jest terminem późnym, dlatego należy zastanowić się nad jego zmianą, termin ten wynika z 

przyjętej praktyki. Należy ustalić także kto może składać wnioski do budżetu, gdyż na chwilę 

obecną wnioski może składać każdy mieszkaniec Powiatu, a Radni nie mają wiedzy dotyczącej 

treści spływających wniosków. Radny powinien być w swojej gminie pośrednikiem 

przekazującymi wnioski do Zarządu Powiatu.  

 

Pan Wicestarosta dodał, że prezentacja, która zostanie przedstawiona w bieżącym punkcie 

zawiera m.in. zasady realizacji inwestycji drogowych, zasady realizacji zgłaszanych wniosków 

do budżetu Powiatu, wykaz wniosków zgłoszonych przez Radnych, Wójtów, Burmistrzów, 

Sołectwa, Mieszkańców z podziałem statystycznym na gminy, miejscowości i strukturę 

rodzajową. Przedstawiona zostanie także lista zadań, które Zarząd Powiatu uważa za konieczne 

do realizacji w najbliższym czasie – w perspektywie 3 letniej. 
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Pani Przewodnicząca zauważyła, że przy rozpatrywaniu wniosków istotne jest połączenie 

potrzeb i oczekiwań z możliwościami finansowymi Powiatu Wrocławskiego.  

 

Informacje w bieżącym punkcie przedstawiła Pani Joanna Kryszczak - Dyrektor Wydziału 

Dróg Starostwa.  

Pani Dyrektor przedstawiła prezentację dotyczącą procesu realizacji inwestycji drogowych 

i ok. 300 wniosków do budżetu Powiatu na rok 2026, które spłynęły do Starostwa do dnia 3 

października br. Pani Dyrektor poinformowała, że prezentacja uzupełniona o wnioski, które 

wpłynęły po tym terminie zostanie przekazana w najbliższym czasie do wiadomości Radnych 

Powiatu.  

Kolejne części prezentacji zostały omówione przez p. Katarzynę Popowicz – Z-cę Dyrektora 

Wydziału Dróg Starostwa, p. Martę Matczuk - Pisarek – Z-cę Dyrektora Wydziału Dróg 

Starostwa i p. Pawła Serafina – Kierownika Referatu ds. realizacji inwestycji w Wydziale Dróg 

Starostwa.  

Omówione zostały także inwestycje drogowe realizowane i planowane do realizacji na terenie 

Powiatu Wrocławskiego.  

 

Na bieżąco głos w dyskusji zabrali: 

- Pani Przewodnicząca Maria Wilk, 

- Pani Dyrektor Katarzyna Popowicz, 

- Pani Dyrektor Joanna Kryszczak,  

- Pan Radny Tomasz Ostaszewski, 

- Pan Wicestarosta Marcin Korytko, 

- Pan Radny Hieronim Kuryś, 

- Pan Radny Arkadiusz Krzyżanowski, 

- Pani Radna Anna Chmielewska.  

 

Pani Przewodnicząca zaproponowała początkiem listopada br. podjęcie szczegółowych prac 

nad wszystkimi wnioskami złożonymi do budżetu Powiatu, celem przekazania informacji 

zwrotnej do wnioskodawców. Spotkania miałyby charakter podkomisji z udziałem Radnych z 

poszczególnych Gmin i innych zainteresowanych Radnych. Celem spotkań byłaby analizy 

wniosków pod kątem możliwości i kolejności ich realizacji według ustalonych priorytetów 

mających wpływ na bezpieczeństwo. 

  

Pan Wicestarosta przychylił się do wniosku Pani Przewodniczącej, sugerując, aby spotkania 

odbyły się w ramach okręgów wyborczych. Pan M. Korytko zobowiązał się do przekazania 

propozycji terminów spotkań w najbliższym czasie.  

 

Pani Przewodnicząca zobowiązała się do opracowania dla Zarządu Powiatu propozycji 

dotyczących kierunków i zasad zbierania wniosków do budżetu na przyszłe lata.  

 

Podsumowując, p. Dyrektor J. Kryszczak wskazała trzy istotne elementy: analizę techniczną, 

analizę ekonomiczną, analizę możliwości przerobowych, bez których proces realizacji 

inwestycji drogowych nie jest możliwy. 

 

Punkt 5. Sprawy różne.   

 

Głos w bieżącym punkcie zabrał Pan Radny Piotr Chmurzyński, który zapytał o budowę 

nakładki w m. Stoszyce, Gmina Kąty Wrocławskie oraz o kanalizację w m. Stoszyce. 
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Pan Kierownik P. Serafin odpowiedział, że wystosowane zostało pismo do Gmin z zapytaniem 

o plany budowy sieci kanalizacyjnej. Z otrzymanej odpowiedzi wynika, że nie jest planowane 

wykonanie kanalizacji w przedstawionej powyżej lokalizacji.  

Głos w temacie zabrał Pan Przewodniczący Rady Andrzej Jamrozik oraz Pan Wicestarosta 

Marcin Korytko. Pani J. Kryszczak wyjaśniła, że kanalizacja sanitarna jest urządzeniem 

niezwiązanym z drogą, znajduje się w pasie drogowym odrębnie za zgodą zarządcy drogi.  

 

Pan Radny Wiktor Adamek zapytał o budowę mini ronda w Długołęce i o dalsze plany 

inwestycji.  

p. Dyrektor J. Kryszczak poinformowała, że inwestycja na chwilę obecną ma duże 

przekroczenia cenowe ofert, dotacja przyznana jest tylko na ten rok, stąd planuje się 

wystosować pismo z prośbą o możliwość realizacji zadania w 2026 r.  

 

Pan Radny Piotr Chmurzyński zapytał także o wywłaszczenia w ciągu drogi Nowa Wieś 

Wrocławska – Zabrodzie. 

p. Dyrektor Kryszczak odpowiedziała, że istnieje dokumentacja projektowa z wydaną decyzją 

środowiskową, kwestia odszkodowań nie blokuje realizacji zadania. 

 

Pan Andrzej Jamrozik – Przewodniczący Rady, zwrócił się z wnioskiem o przekazanie 

przedstawionej w dniu dzisiejszym prezentacji, po uzupełnieniu o brakujące wnioski, 

wszystkim Radnym Powiatu.  

  

 

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 11.11 Przewodnicząca M. Wilk zamknęła 

posiedzenie Komisji TDiK. 

 

 

Przewodnicząca Komisji 

Transportu, Dróg i Komunikacji  

 

 

Maria Wilk 

 

 

 
Załączniki: 

 

1. Lista obecności. 

 

 

 

 
 

Przygotował(a): Iwona Oślizło 

______________________________________ 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


